



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№110 (30753)

16+

9—10 октября 2018 года

Цена свободная

- **Этноцид в законе**  
Верховная Рада поправок неотъемлемое право человека — говорить на родном языке — 3-я страница
- **Личный архив Сталина**  
Большинство документов, экспонируемых на выставке в РГАСПИ, «живём!» представлено впервые
- **Нужна революция в сознании**  
Должно ли добро быть «с кулаками»? — 4-я страница

## Преступление без срока давности

4 октября в Москве состоялись митинг, шествие и православная панихида в память о защитниках Советской власти, погибших осенью 1993 года



**А**КЦИЯ ПРОХОДИЛА под лозунгами: «Октябрь 1993 — преступление без срока давности!», «Не забудем! Не простим!», «Вспомним всех поимённо!», «Память священна. Возмездие неотвратимо!». Ведущим митинга был секретарь Московского горкома КПРФ В.Р. Родин.

Митинг, состоявшийся напротив памятника «Героям революции 1905—1907 гг.», открыл председатель Комитета памяти жертв трагических событий 3—4 октября 1993 года Е.В. Доровин. «Это кровавое преступление без срока давности. Мы сегодня пришли сюда, чтобы почтить память защитников Советской власти, чтобы больше не было повторения такой трагедии. Мы верим в то, что всё-таки состоится справедливый суд над палачами. Народный суд давно уже вынес приговор кровавому Ельцину, отдавшему преступный приказ расстрелять высший законодательный орган государства», — подчеркнул выступавший.

«Нет прощения палачам!» — скандировали участники митинга.

Затем была объявлена минута молчания в память о погибших от рук пособников кровавого ельцинского режима.

Перед участниками акции выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

«Сегодня рано утром, — сказал он, — я включил основные информационные программы в надежде увидеть и услышать правду. Ведь в этот

день исполняется четверть века тем жутким и трагическим событиям, когда лучше, что было в тысячелетней истории России — Советская власть, — расстреливалась в упор из танков. Но не показали ни одного кадра, не сказали ни одного слова. Даже не помнили тех, кто тогда верой и правдой отстаивал совесть человечества — наши гениальные советские завоёванники.

Организаторы этой информационной политики, прежде всего, вызывают самых злобных духов, ибо если мы забудем те трагические события, они обязательно повторятся. Но мы пришли сюда в том числе за тем, чтобы сказать, что всё помним. И не только не простим, но и не допустим, чтобы это вновь повторилось в современной истории России!

Сегодня будет уместно сказать и о том, что трагедия октября 1993 года началась в июне 1991-го. Я своими глазами видел восторг депутатов на Съезде, когда они голосовали за декларацию о независимости России. В ней был пятый пункт всего из двух строчек, гласивший, что отныне законы России выше союзных. Я сказал своим друзьям: если на Съезде ещё не все ошалели, надо немедленно восстать против такого решения. Ибо завтра Татарстан заявит, что его законы выше российских. А Дудаев потом заявил, что его законы выше всех. После этого в Чечне разгромили Верховный Совет, убили председателя горсовета города Грозного и

выбросили его из окна, 40 человек попали в больницы. И началась бойня, в которой погибли 120 тысяч человек.

Мы должны знать и помнить, что есть законы-убийцы. Закон о свободе торговли и свободе цен, который в наш парламент притащили из-за океана, по сути дела, закупил все поры экономики, угробил 80 тысяч предприятий. Этот закон выгнал с заводов и фабрик миллионы граждан, оставил без дела крупнейших учёных и талантливых инженеров. Закон о приватизации нам тоже «припёрли» из-за кордона. Эти мерзости продолжались и в дальнейшем. Но уже в ноябре — декабре 1991 года народ очухался и увидел, что у него из-под ног выдергивают страну и вынимают из кармана последние деньги. Уши в феврале 1993-го мы шли мощной колонной по Тверской. Улицу перегородили и отдали приказ милиции лупить дубинками всех, включая ветеранов. Тогда по миллионным рашиям звучало: «Жёстче! Бейте их! Мы должны их запугать!» Но не запугали! Народ отказал Ельцину в разгоне Верховного Совета. Ибо Верховный Совет был последней преградой на пути распродажи державы и приватизации её богатств.

После этого был подготовлен указ №1400. Для его реализации собрали ОМОН со всей страны. Каратели избивали граждан на Пушкинской площади, гнали за ними даже по эскалаторам метро. Но и

тогда никто не сдался.

И 3 октября огромная масса людей устремилась освободить Дом Советов. Но уже был спланирован расстрел парламента. Генерал Кобец бегал с чемоданом, наполненным валютой. Американцы своими долларами скупали в том числе и танкистов. Их нельзя назвать военными, это были каратели, за деньги расстреливавшие людей. Им никогда не может быть прощения! Это была самая жуткая и позорная страница в истории нашей армии.

Сегодня мы должны поблагодарить группу «Альфа» и её командиров. Они тогда спасли людей от ещё большей бойни. Ельцин вызвал к себе командира «Альфы», но тот вышел от него и сказал: «Мы не каратели. Мы слуги государства. Поэтому без моего приказа — ни одного патрона!» Бойцы «Альфы» тогда своими телами прикрывали тех, кого выводили из Дома Советов. Это были бойцы высшего класса.

С тех пор прошло много времени. Казалось, делайте выводы! Восстановите народную власть, двигайтесь вперёд, опираясь на уникальный опыт советской эпохи. Но излечиться от старой болезни так и не удалось. Ведь те же сердюковцы свалились на армянскую не с неба, они были назначены указами президента. Те же кудрины снова вылили в Счётной палате. Те же ливановы вводили в школы ЕУЭ и рушили лучшую в мире русскую, советскую систему образования под диктовку заокеанских мерзавцев.

Последней каплей, переполнившей чашу терпения граждан, стала так называемая пенсионная реформа, подрывающая всё, что только можно. Никакого отношения к серьёзному реформированию она не имеет. В результате этой «реформы», закон о которой скоропалительно подписал президент, лезут в карман самым нищим, самым бедным, самым незащищённым. За пять лет у них изымут три триллиона рублей. Но не тронут ни олигархов, ни воров, ни офшорников, ни чиновников. Поплезли в карман тем, у кого и брать нечего.

Но такая политика властей блестяще работает на просвещение народа. И я считаю, что мы с вами сумеем отбиться от этой напасти. Три волны протеста, которые мы провели, заставили Путина выступить перед гражданами, чтобы прикрыть эту бесовскую «ре-

форму». В результате ему пришлось вернуть народу 500 миллиардов. Но мы с вами должны продолжить борьбу, опираясь на то, что завещано нам отцами и дедами — победителями.

Мы сегодня пришли поклониться светлой памяти и мужеству всех погибших. Поблагодарить тех, кто с той поры верой и правдой защищал Советскую власть, продемонстрировав свою преданность ей в том числе на недавних выборах.

Да здравствуют герои Октября! Вечная память погибшим!

Писатель, депутат Государственной думы С.А. Шаргунов рассказал о том, что накануне в Госдуме законопроект об оказании помощи всем пострадавшим в октябре 1993 года. По его мнению, все сегодняшние российские проблемы ведут начало от октября 1993 года. Он призвал участников митинга помнить всех героев, отдавших свои жизни за Родину и справедливость.

Затем выступил защитник Дома Советов в 1993 году секретарь МК КПРФ А.В. Потапов. «Мы скорбим о погибших патриотах. Это были великие, честные и простые люди, — отметил выступавший. — Это было преданное и доброе сердце. Ельцин со своей шайкой тщательно готовил государственный переворот под патронатом своих заокеанских кураторов. Я полагаю, что имя Ельцина должно быть занесено в «чёрную книгу» истории нашего Отечества. «Ельцин-центр» не место на нашей земле. Память героев для нас священна. Возмездие для убийц неотвратимо», — сказал в завершение оратор.

Горькую историю своей жизни рассказала С.И. Кузьмина. Её сыну в октябре 1993 года было всего 17 лет. В те годы она работала учителем начальных классов. Бедная женщина долго искала своего сына по больницам и моргам. По её рассказу, в морге трупы лежали в три слоя. Она с большим трудом пережила эту трагедию. Родила затем ещё одного сына.

С.И. Кузьмина поблагодарила КПРФ за материальную помощь, которую оказывают её семье. «Ельцин — это большой алкоголик, преступник. Его преемником стал Путин, который одним из первых указов дал пожизненные гарантии неприкосновенности первому президенту России. Поэтому от нынешней власти вряд ли приходится ждать справедливого расследования того преступления», — с горечью сказала выступавшая.

«Нет прощения палачам!», «Не забудем! Не простим!» — стали скандировать участники митинга.

Затем В.Р. Родин зачитал текст резолюции.

«Массовый расстрел защитников Советской власти и Конституции положил начало разгулу терроризма, коррупции и произвола в России, породил раскол российского общества на разрывную верхушку и ограбленное большинство, «узаконил» геноцид собственного народа, продолжаясь и по сей день, — говорится в принятом документе. — Мы решительно заявляем, что имя правительственных убийц должно быть навечно покрыто позором и требуем закрытия «Ельцин-центра». Мы во весь голос заявляем: нет и не может быть срока давности для преступлений против своего народа! Нет прощения палачам, потопившим в крови Конституцию и её защитников! Долгой властью преступного олигархата и коррумпированного чиновничества!» — потребовали участники митинга.

Выступления ораторов чередовались с музыкальными паузами. Патриотические песни исполнял солист Государственного академического русского хора имени Свешникова Александр Николаев.

Затем состоялось траурное шествие с портретами павших Героев. Оно завершилось у памятного знака на месте гибели защитников Дома Советов. К мемориалу были возложены цветы. Здесь же состоялась православная панихида по погибшим.

Руслан ТХАГУШЕВ, Алексей БРАГИН, Пресс-служба ЦК КПРФ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

## Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе

### Пора менять политику проваленных обещаний!

На днях Россия отметила 25-летие трагических событий, ставших одной из самых чёрных страниц в отечественной истории. Четверть века назад ельцинская клика совершила государственный переворот, расстреляла избранный народом Верховный Совет и распотрошила Конституцию, гарантировавшую всем гражданам равные социальные права. Нынешняя власть тоже по-своему «отметила» эту трагическую дату. В Государственной думе «Единая Россия» протасовала так называемую пенсионную реформу, обеспечив своим голосом принятие в третьем чтении грабительского закона, не поддержанного ни одной другой партией и категорически отвергаемого обществом. Следом за думскими единообразными пенсионный закон одобрил Совет Федерации. А затем его подписал и президент.

По своим разрушительным последствиям этот закон стоит в одном ряду с самыми вероломными и разрушительными законодательными актами в истории нашей страны. С такими, как Декларация о государственном суверенитете России, способствовавшая развалу СССР. Как закон о приватизации, сделавший возможным преступное разворовывание государственной собственности. Как ельцинский указ №1400, приведший в октябре 1993-го к расстрелу парламента, кровавой бойне на улицах российской столицы и окончательному утверждению в России системы криминально-олигархического капитализма. Той системы, которая сохраняется по сей день, лишает страну будущего, отнимает у граждан социальные права и навязывает им новые антинародные законы.

### «Реформы» в интересах противников

Категорическое нежелание власти отказаться от целой череды мер по дальнейшему ограблению трудящихся говорит о полной утрате ею способности прислушиваться к требованиям общества, игнорирование которых чревато социальной дестабилизацией. Власть не останавливает даже массовые протесты, прокатившиеся по стране в последние месяцы.

Организованная КПРФ и нашими союзниками масштабная акция протеста против социально-экономической политики власти, три этапа которой состоялись в июле, августе и сентябре, собрала десятки тысяч граждан в столице и миллионы — по всей России. Она задумывалась как народное выступление против людовской пенсионной «реформы» и в поддержку общероссийского референдума по этому важнейшему вопросу. Но наши шествия и митинги, ставшие главным политическим событием года, ясно показали, что граждане решительно требуют смены социально-экономического курса в целом. Всё громче заявляют о своём неприятии антисоциальной системы дикого капитализма и вероломной политики засевших во власти неолбералов.

Прямым следствием этого неприятия стали результаты выборов в местные органы власти, прошедших в сентябре во многих регионах. Эти выборы показали, что авторитет КПРФ стремительно укрепляется, доверие общества к нашей антикризисной программе обновлённого социализма растёт. Мы благодарим наших избирателей за активность, за зрелую и ответственную позицию.

Представители «Единой России», по сути, потерпели на этих выборах провал. С особой очевидностью это проявилось в таких регионах, как Приморский и Хабаровский края, Хакасия и Владимирская область. Страна убедилась: даже открытые фальсификации и подтасовки не позволяют «партии власти» скрыть, что общество отворачивается от её безответственной политики. Терпение народа иссякает. И в результате неизбежно меняется политическая ситуация. Этот процесс будет нарастать всё более стремительно.

Граждане больше не желают мириться с курсом, который подталкивает страну к национальной катастрофе. Наши протестные акции убедительно доказывают: с каждым днём растёт число тех, кто понимает, что сегодня ни один человек, неравнодушный к судьбе Отечества, не вправе оставаться в стороне.

Общество возмущено не только тем, что у граждан отнимают честно заработанные пенсии. Отнимают, вопреки гарантиям, предусмотренным Конституцией, и вопреки обещаниям президента, который ранее публично заявлял, что повышение пенсионного возраста исключено, пока он занимает этот пост. Вероломная пенсионная «реформа» стала символом разрушительной антисоциальной политики в целом. В глазах большинства она оказалась окончательным подтверждением того, что власть не желает отказываться от антинародного социально-экономического курса. И намерена — вопреки всем тем обещаниям, которые в прошлом давала народу, — этот курс неуклонно ужесточать.

Налицо ситуация нарастающего кризиса, который усугубляется жёстким давлением на Россию наших внешних противников.

Заявления американского президента Трампа, прозвучавшие на недавней 73-й сессии Генеральной ассамблеи ООН, безоговорочно свидетельствуют о том, что США усиливают курс на утверждение своей геополитической, военной и экономической гегемонии в мире. И ради этого готовы вести войну против всех. Россия является главной мишенью глобализма в войне за контроль над миром и природными ресурсами. Поэтому безостановочно множатся политические провокации, используемые как предлог для введения новых санкций против нашей страны, для постоянного усиления давления на Россию. Здесь американцы активно подстрекают НАТО и традиционный союзник — Великобританию.

Ещё раз повторю то, о чём уже неоднократно говорил: сегодняшняя западная модель глобального капитализма, на которую продолжают ориентироваться те, кто управляет российской экономикой, не предполагает для России никакой иной роли в мире, кроме роли отсталого сырьевого приложения, фактически лишённого суверенитета. Вот из чего исходят США и их ближайшие союзники в своей политике по отношению к нашей стране. Поэтому им крайне выгоды подталкивание нашу конкурентоспособность и самостоятельность ослабление российской промышленности и сельского хозяйства, наша технологическая деградация, утрата связей между наукой и производством, которые наблюдаются на протяжении всех постсоветских лет. Им выгодно эскалация кризиса, социальная и политическая дестабилизация внутри России. Дестабилизация, которой прямо способствуют антинародные «реформы».

В нынешних условиях ответственная власть обязана заботиться о консолидации общества, об усилении экономической самостоятельности государства, без которой даже самая правильная внешняя политика не может гарантировать подлинный суверенитет. Необходимо укреплять экономическую и финансовую безопасность страны и наращивать её влияние в мире, усиливая конкурентоспособность российской экономики.

Это возможно только при условии инновационного прорыва, масштабного технологического обновления производства и принципиального увеличения государственных инвестиций в развитие. Но власть не желает идти по этому пути — вопреки очевидным вызовам времени, которые она игнорирует так же безответственно, как игнорирует протест общества против её социально-экономического курса. Она по-прежнему следует по пути «реформ» и «экспериментов», противоречащих задачам развития, укрепления суверенитета и национальной безопасности. И выгодных внешним противникам России.

(Окончание на 2—3-й стр.)



### Члену Центрального Комитета КПРФ Ю.П. БЕЛОВУ

Уважаемый, дорогой Юрий Павлович!

Сегодня мы, Ваши друзья и соратники, имеем возможность поздравить Вас с юбилейным днём рождения и от всей души пожелать крепкого здоровья, успехов в делах, неизменной ясности в мыслях и уверенности в душе.

Вы — человек с большой и интересной биографией педагога, исследователя и политика. В крайне тяжёлый период в 1991 году Вы были избраны секретарём Ленинградского областного комитета КПСС по идеологии. Перестройка, на которую возлагались столько надежд, оказалась инструментом разрушения страны. После вероломного запрета партии многие испугались, опустили руки, отошли от борьбы. Но Вы со всей присущей Вам энергией принялись за восстановление нашей организации, были избраны на исключительно сложный и ответственный пост — заместителя Председателя ЦК по идеологии. В новых условиях Вы сделали очень много, чтобы идейно вооружить партию для борьбы с криминальным капитализмом.

Ваши глубокие теоретические познания, Ваша принципиальность и последовательность не раз ложились в основу решений Центрального Комитета и его Президиума. Ваш талант публициста всегда уверенно соединялся с аргументами учёного, а дар оратора позволял вступать в самые острые дискуссии. Вашу публицистику и сегодня отличают точность аргументов и прекрасный русский язык. Не может не радовать, что Вы продолжаете много и результативно трудиться. Охотно передавая свои знания молодёжи, Вы демонстрируете глубину понимания проблем и остаётся образцом высокой политической культуры.

Всего доброго, Юрий Павлович, Вам и Вашим близким. Радости и любви, уюта и тепла Вашему дому. Желаем ещё на долгие годы сохранить зрелую мудрость и свойственную Вам энергию, которые так важны для работы ЦК и всей партии. С юбилеем!

Президиум Центрального Комитета КПРФ.

### Цитата

В правительство внесён план по дедолларизации российской экономики, объявил глава минфина Антон Силуанов. Финансовый текст этого «плана спасения» пока не опубликован. Но чиновники обещают, что он не затронет владельцев наличных долларов и валютных вкладов. Однако сокращение долларовых поступлений в страну — если оно вдруг состоится — приведёт к неизбежному подорожанию американской валюты. То есть к снижению курса рубля. К тому же сам процесс замены доллара в расчётах на другие валюты будет очень затратным для компаний. Поэтому чиновники уже сегодня начинают наловозывать льготы тем экспортёрам, которые откажутся от доллара. Таким образом, население заплатит за дедолларизацию дважды — через бюджет и через ослабление рубля. Некоторые эксперты предсказывают появление нескольких валютных курсов и чёрного рынка доллара.

«Независимая газета», 5.10.2018.

ISSN 0233-4275  
9 770233 427776

**Время выбирать «Правду»**  
До 15 декабря во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2019 года. Кроме того, ещё не поздно оформить подписной абонемент на ноябрь — декабрь 2018 года.  
**Наш индекс остаётся прежним — 50102.**  
Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.

# Пора менять политику

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всё ещё на днях правительство в Государственную думу проект бюджета на 2019—2021 годы обещало, что бюджет будет профицитным. То есть его доходы превысят расходы. Но что этот профицит даёт стране, обществу, национальной экономике и социальной сфере? Триллионы дополнительных доходов от продажи нефти и газа, которые прогнозирует правительство, все до копейки снова решено сложить в кубышку — в Фонд национального благосостояния. Вместо того, чтобы направить дополнительные средства на экономическое и социальное развитие.

Правительство отказывается от инвестиций, складывая деньги в «аварийный» кошелёк, потому что заранее ориентируется на новые кризисные провалы. Но отказ от инвестиций в развитие и укрепление экономики как раз и толкает страну всё глубже в омут кризиса. А средства, которые власть сегодня отказывается направлять на необходимые России инвестиции, мгновенно растают, будут стремительно проедены, как только наступит очередная «чёрная дыра», неизбежная при такой политике. Что мы уже неоднократно наблюдали в прежние годы.

При этом министерство экономического развития, являющееся одним из главных оплотов неолиберальной идеологии, призывает размещать средства из Фонда национального благосостояния не в России, а за рубежом. На этом в письме, направленном президенту, настаивает руководитель министерства Максим Орешкин. В своём обращении к главе государства он прямо заявляет, что «инвестиции должны сохранить внешний характер относительно российской экономики, то есть инвестироваться в проекты за пределами России». Иными словами, руководитель ведомства, на которое возложена ответственность за развитие экономики страны, прямо провозглашает, что нужно вкладывать средства не в отечественную, а в зарубежную экономику. И поясняет свою позицию так: это необходимо, «чтобы не разрушалась сформированная макроэкономическая конструкция». То есть та конструкция, которая ещё в 1990-е годы была навязана России Международным валютным фондом и другими иностранными структурами, главная задача которых — максимальное ослабление финансово-экономического суверенитета государства в интересах транснационального капитала.

В чём же причина того, что агентами этого капитала фактически выступают представители российского правительства? Нужно говорить прямо: с тех пор, как был разрушен СССР, российской экономикой управляют те, кто находится под влиянием транснациональных институтов, абсолютно не заинтересованных в полноценном развитии нашей страны, и под влиянием западных либеральных теоретиков монетаризма и «свободного рынка», обеспечивающих идеологическое обслуживание этих институтов. До тех пор пока следующие их рецептам руководители министерств, ведомств и крупнейших банков не будут от-

странены от управления экономикой нашей страны, Россия не сможет преодолеть кризис и успешно развиваться. Ангажированные западными интересами управленцы неизбежно будут мешать этому.

Наглядное доказательство сказанному — отражённые в новом проекте федерального бюджета разрушительные инициативы кабинета министров, касающиеся аграрно-промышленного комплекса.

Любому разумному человеку ясно, что в условиях усиления внешнего давления, когда Россию давят все новыми санкциями, преследующими откровенно враждебные цели, продовольственная безопасность становится непременным условием безопасности национальной. Значит, необходимо наращивать поддержку аграрного сектора — кормильца страны. Но нынешнее правительство и здесь идёт по прямо противоположному пути. Подготовленный им проект бюджета на следующий трёхлетний период предполагает, что финансирование госпрограммы развития сельского хозяйства на 2019 год будет сокращено на 12 миллиардов рублей по сравнению с фактическими расходами 2018 года. На техническую модернизацию аграрного сектора в проекте бюджета на следующий год предусмотрено лишь 2 миллиарда рублей против 10 миллиардов, выделенных в нынешнем году. На 3 с лишним миллиарда планируется сократить финансирование проекта «Развитие отраслей АПК, обеспечивающих ускоренное импортозамещение основных видов сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия». А реализацию подпрограммы по устойчивому развитию сельских территорий правительство намерено с 2019 года прекратить совсем!

Минувшим летом в 18 регионах России был введён режим чрезвычайной ситуации из-за неблагоприятных погодных условий. Урожайность резко снизилась по сравнению с состоянием 1 сентября 2017-го, а сбор сахарной свёклы — на 23,5% меньше. К концу лета объём производства в сельскохозяйственной отрасли снизился почти на 11% по сравнению с аналогичным периодом 2017 года. Но даже в такой ситуации правительство идёт на резкое урезание финансовой поддержки агропромышленного комплекса. И полностью игнорирует закон, который гласит: для страны, находящейся под жёстким внешним давлением, пренебрежение задачами, связанными с продовольственным самообеспечением и ускоренным развитием аграрной отрасли, равносильно добровольному разрушению перед противником.

Курс, который навязывает нам правительство в социальной сфере, в промышленности, в сельском хозяйстве, — это не просто бездарная и безответственная политика. Это самое настоящее разрушение страны, прямая угроза её безопасности. И если этот курс будет продолжаться, то постоянное хождение по кризисному кругу, с которым нам предлагают смириться нынешние «командиры» российской экономики, приведёт уже не к стагнации, а к коллапсу.

Общество всё яснее осознаёт это. И рост протестных настроений — это не просто проявление недовольства властью. Это пробуждение в народе инстинкта национального самосохранения, неизбежно заставляющего искать выход из той ловушки, в которую нас загоняют дикая капитализм и его приверженцы во власти. Народ не может принять политику, ведущую к неуклонному ухудшению его жизни и играющую на руку недругам России. Усиление сопротивления этой политике неизбежно.

## Безответственный курс, порождающий кризис

Откровенно игнорируя даже официальную статистику, власть продолжает произносить заклинания об успехах российской экономики. Между тем рост ВВП остаётся ничтожным, колеблется в пределах статистической погрешности и категорически не соответствует задачам, провозглашённым президентом. По итогам первого полугодия 2018-го более чем в трети регионов промышленное производство сократилось по сравнению с прошлым годом.

Западные санкции уже привели к снижению курса рубля, что ударит по кошелькам наших граждан в условиях, когда реального импортозамещения не происходит и мы остаёмся зависимыми от зарубежной продукции. Финансовые манёвры Центробанка позволили притормозить падение российской национальной валюты. Но при нынешнем состоянии экономики этот эффект может быть лишь временным. Специалисты в один голос заявляют о предстоящем обвале рубля как о неизбежном. И предупреждают, что нас уже этой осенью может ждать резкий инфляционный скачок.

Цены на бензин во многих регионах снова поползли вверх, вопреки громким обещаниям правительства. Компании-производители предупреждают, что в ближайшие месяцы могут существенно подорожать хлеб и мясо. Это станет очередным ударом для россиян, половина из которых сегодня — бедные или нищие.

Недавно начался новый учебный год. И в связи с этим были опубликованы такие статистические данные: на то, чтобы собрать ребёнка в школу, российская семья сегодня тратит минимум 21 тысячу рублей. При этом в стране, даже по официальным данным, почти у 30 миллионов граждан месячный доход составляет не более половины от этой суммы.

Ростат вынужден был признать: с учётом покупательной способности реальные зарплаты россиян за один лишь июль сократились более чем на 7%. А по итогам августа главное статистическое ведомство страны в очередной раз подтвердило: снижение реальных доходов граждан продолжается. И даже у тех, у кого номинальная зарплата растёт, этот рост полностью «съедает» инфляция.

Сокращение объёмов производства и падение прибыли наблюдаются практически во всех сферах, кроме сырьевой. Но расчёты специалистов свидетельствуют о том, что и сырьевой сектор стоит на поро-

ге масштабного кризиса. И, по сути, последняя соломинка, за которую ещё кое-как держится российская экономика, тоже может сломаться.

По мнению ряда авторитетных аналитиков нефтяного рынка, Россия находится на пороге обвального падения добычи нефти в Западной Сибири — ключевом регионе, который обеспечивает каждый второй баррель, извлекаемый из наших недр. По данным минприроды, в 2016—2017 годах в стране не было открыто ни одного крупного месторождения нефти и газа. Старые месторождения истощаются, а новые практически отсутствуют. Из-за санкций для нас оказывается закрытым доступ к новым зарубежным технологиям добычи сырья. А отечественные технологии вообще не развиваются, потому что олигархи, приравняв к рукам российскую ресурсную базу, ничего не вкладывают в её технологическое развитие. Как и в развитии страны в целом. А власть ничего не делает, чтобы изменить эту ситуацию. Она лишь констатирует обвал экономики.

Так, руководитель минэнерго Александр Новак во время сентябрьского совещания у премьер-министра полностью подтвердил выводы специалистов о нарастающем кризисе в отечественной сырьевой отрасли. И сделал вывод: если ничего не предпринимать, то с 2022 года в стране начнётся резкий спад нефтедобычи и в последующие 14 лет она рухнет почти вдове по сравнению с сегодняшними показателями.

В результате уже к 2024 году объём добываемой в России нефти может сократиться на 17%. Западносибирские месторождения недочисляются более миллиона баррелей ежесуточной добычи. Это 10% от суммарного производства и практически каждый пятый баррель, уходящий на экспорт. При текущих ценах на мировом рынке экономика недополучит 28 миллиардов долларов экспортных доходов ежегодно, а бюджет, наполовину состоящий из нефтегазовых налогов, — 1,5 триллиона рублей ежегодно.

Спрашивается: как правительство будет в такой ситуации формировать бюджет, когда несерьёзная экономика в результате проводимой им политики, по сути, лежит в руинах? Как оно будет финансировать социальную сферу? Или кабинет министров намерен вслед за возмущившим общество повышением пенсионного возраста объявить об отказе от всех остальных социальных обязательств, которые пока ещё сохраняются?

Как можно при таком курсе обеспечить выполнение указа президента, опубликованного 7 мая нынешнего года, в котором говорится: Россия должна победить безработицу, войти в пятерку крупнейших экономик мира и достичь среднемировых темпов роста экономики, то есть роста ВВП на 3,5% в год минимум? Для того чтобы эти задачи были решены, необходимо увеличить бюджет по меньшей мере на 10 триллионов рублей и довести его размер до 25 триллионов. Президент согласился с тем, что это — движение в верном направлении. Но если срочно не изменить политику, которую проводит правительство и «партия власти», то нас могут ждать только

дальнейшее сокращение бюджета и очередное урезание расходов на экономику и социальную сферу. И очередная провала громких обещаний, который окончательно похоронит доверие общества к действующей власти, и без того уже высшее на волоске.

## Обман за ширмой «манифестов»

Французский писатель Александр Дюма-старший сказал: «Лишь человек безрассудный или безумец может брать на себя обязательство, которое не в состоянии выполнить». Но нынешняя российская власть, похоже, так не считает. Она успела взять на себя множество громких обязательств перед обществом, большая часть которых обернулась обманом.

Нужно говорить прямо: история нынешнего правительства и «партии власти» — это история невыполненных обещаний, история обманутых надежд народа.

Власть напрасно думает, будто люди забыли, что она гарантировала обществу, призывая отдать за неё голоса на выборах. Давайте вспомним опубликованный 23 декабря 2002 года «Манифест «Единой России». В нём сказано: «В 2004 году каждый житель страны будет платить за тепло и электроэнергию вдове меньше, чем сейчас. В 2005 году каждый гражданин будет получать свою долю от использования российских природных богатств. У каждого будет работа по профессии. В 2008 году каждая семья будет иметь собственное благоустроенное жильё. До 2017 года Россия станет лидером мировой политики и экономики».

Какие из этих обещаний выполнены хотя бы частично? Какие из них не оказались ложью?

Нам обещали уже с 2004 года двукратное сокращение тарифов на электроэнергию. А они за 16 лет со времени издания этого «манифеста» выросли минимум в 10 раз. На днях правительство объявило, что намерено ввести «социальную норму» потребления электроэнергии, при превышении которой «лишние» киловатты обойдутся потребителям намного дороже. Специалисты уже предупреждают: это может привести к тому, что тарифы подскочат в разы.

Каждому гражданину обещали долю от использования природных богатств. Но наши граждане ни рубля от сырьевых доходов не получают. Исключение составляет узкая группа олигархов, в карманы которых утекают гигантские доходы от использования российских ресурсов. Клан миллиардеров уже сосредоточил у себя 90% национального богатства. Его суммарный капитал превышает полтриллиона долларов — три годовых бюджета страны.

Этот клан остаётся неприкосновенным. Для него действует тот же 13-процентный налог на доходы, что и для любого иного. И власть упорно не желает пересматривать действующее налоговое законодательство, хотя оно не только откровенно несправедливо, но и лишает страну кровно необходимых финансовых ресурсов, которыми крупных собственников необходимо заставить делиться.

Так, прошедшем в начале сентября Московском финансовом форуме, который руководителем финансово-экономического блока кабинета министров превратили в очередной ультралиберальный митинг в славу системы олигархического капитализма, министр финансов Силуанов откровенно заявил: действующая в России плоская шкала налогов останется неприкосновенной ещё минимум на 6 лет. Для её пересмотра якобы нет никаких оснований. И о том, чтобы богачи отчисляли в казну более высокие проценты от своих баснословных доходов, не может быть и речи.

Олигархам позволено выводить за рубеж капиталы в неограниченном объёме, ничего не инвестируя в развитие России, за счёт ресурсов которой они обогащаются. А дыры в бюджете государства, подлинный интерес олигархов, власть лгает, залезая в народный карман, отнимая у людей пенсии и придумывая для них новые поборы.

Власть обещала каждому работу по профессии. Но у нас, по расчётам независимых экспертов, каждый десятый сегодня не имеет вообще никакой работы. А если учитывать тех, кто является частично безработным, вынужден перебиваться случайными заработками, то уровень реальной безработицы составляет порядка 20%. И при этом власть насильно выталкивает на рынок труда новую армию потенциальных безработных — женщин старше 55 и мужчин старше 60 лет, которых вынуждают самостоятельно решать труднейшую для такого возраста проблему трудоустройства.

«Манифест» «партии власти» гарантировал каждой российской семье собственное жильё к 2008 году. Но на сегодняшний день, согласно подсчётам компаний, занимающихся исследованием рынка недвижимости, 80% россиян испытывают дефицит жилья. В очереди на получение квартир стоит больше 200 тысяч российских сирот. Общая площадь аварийных и ветхих домов составляет более 90 миллионов квадратных метров. Износ жилищного фонда по стране в целом превышает 60%, а в некоторых регионах достигает почти 90%.

Гражданам гарантировали защиту их социальных прав, обещали проводить политику, способствующую повышению уровня их жизни. Но вместо этого обрушиваются на них новые грабительские «реформы» в духе «шоковой терапии» 1990-х. Повышают пенсионный возраст в стране, где в некоторых регионах большинство не доживает до 60—65 лет. Отменяют пенсии у пожилых людей, среди которых уже сегодня каждый пятый, согласно исследованию Объединённого кредитного бюро, имеет непогашенные задолженности перед банками, куда граждане пенсионного возраста идут за кредитами как за последним средством, позволяющим выжить.

Нас уверяли, что политика нынешней власти способствует преодолению демографического кризиса, что Россия перестала быть вымирающей страной. Но эти уверения официальной пропаганды — неправда. Страна продолжает вымирать. И в первую очередь это касается её центральных регионов, традиционных русских областей, почти в каждой из которых счёт

# Полицейский произвол в городе на Неве

3 октября в память о защитниках Дома Советов ленинградские коммунисты возложили венки и цветы к мемориалу на Марсовом поле.



Необходимо особо подчеркнуть, что городские власти впервые, да ещё и в год, когда отмечается 25-летие тех страшных событий, отказались согласовать проведение траурного митинга в память о жертвах «чёрного октября» 1993 года, сославшись на ремонт здания, расположенного в двухстах метрах от места предполагаемого проведения митинга. По мнению чиновников, ремонт здания может создать угрозу жизни и здоровью митингующих, однако этот аргумент не выдерживает никакой критики, поскольку территория Марсова поля не огорожена, горожане спокойно прогуливаются и отдыхают по всему периметру площади.

1993 года был расстрелян избранным народом Верховный Совет РСФСР. После этого ленинградцы возложили к Вечному огню цветы и венки от Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ в память о погибших защитниках Советской власти.

Когда возложение цветов уже завершилось, сотрудники полиции задержали девушку, которая проводила одиночный пикет в память о событиях 1993 года на некотором удалении от Вечного огня. Без предъявления обвинений участницу одиночного пикета, активистку Санкт-Петербургского отделения ЛКСМ РФ Элину Дунаеву препроводили к полицейской машине, после чего предприняли попытку доставить девушку в 78-й отдел

полиции (на снимке). Только после вмешательства руководителя фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга О.А. Холуновой, выступившей против полицейского произвола, девушка была отпущена на свободу.

Пресс-служба Санкт-Петербургского горкома КПРФ.

# Убийце — памятный центр. Гражданам — нищете

В соответствии с ФЗ-54 «О собраниях, митингах, шествиях и пикетированиях» Тамбовский обком КПРФ 26 сентября уведомил администрацию г. Тамбова о проведении публичного мероприятия в память о трагедии 3—4 октября 1993 года. Пикет был заявлен в память о трагедии Зое Космодемьянской. Но городская администрация в очередной раз отказала коммунистам в согласовании проведения мероприятия по указанному адресу.

По этому факту обком партии уже направил в прокуратуру Тамбовской области заявление о неправомерных действиях и нарушениях законодательства со стороны администрации г. Тамбова.

Собрание коммунистов состоялось. На нём выступил первый секретарь обкома А.И. Жидков, давший жёсткую оценку деятельности Ельцина и его подручных, расстрелявших в 1993 году массу ни в чём не повинных людей. Затем коммунисты вышли на улицы областного центра, чтобы раздать газету тамбовских коммунистов «Наш голос», где опубликован материал, посвящённый событиям октября 1993 года. «Мы сражались за Советскую Родину» (Г.А. Зюганов).

В это время А.И. Жидков стоял в одиночном пикете, взяв в руки флаг Советского Союза с траурной лентой. Рядом располагался информационный стенд с именами расстрелянных бандой Ельцина людей.

Как и следовало ожидать, в обозначенное коммунистами время у памятника З. Космодемьянской никто «другой» и не думал

появляться. По этому факту обком партии уже направил в прокуратуру Тамбовской области заявление о неправомерных действиях и нарушениях законодательства со стороны администрации г. Тамбова.

В свете происходящего в стране данный инцидент подтверждает, что власть начала широкомасштабное наступление на КПРФ. За последние месяцы несколько раз силовыми задерживали коммунистов или брали с них показания за организацию протестных акций. В их числе оказались секретари обкома А.И. Жидков, А.П. Веселовский, А.Р. Александров, члены бюро обкома А.В. Конкин и В.В. Кирьяков. Инциденты имели место в Тамбове, Кирсанове, Котовске, а также в Сосновском и Инжавинском районах.

Понимая происходящее, Тамбовский обком КПРФ обращается к жителям области с призывом быть готовыми к любому развитию событий в стране и области, сплотиться вокруг Коммунистической партии в борьбе за социалистические идеалы.

Пресс-служба Тамбовского обкома КПРФ.

# Депутатская вертикаль

# Успех коммунистов Якутии

Лидер коммунистов Якутии Виктор Губарев на первой сессии заседания Госсовета вновь избран заместителем председателя Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Руководителем создаваемого комитета по делам ветеранов рекомендован наш «агнец», бывший первый секретарь Ленского райкома КПРФ Сергей Никонов. Вопрос о его избрании планируют рассмотреть позже.

из соратников. Таким же образом в райсовет дополнительно вошли Елена Цедрик, Галина Филатова, Арутун Гамбарян и Дмитрий Околов.

«Всего в партийном списке КПРФ было 11 человек, так что ещё немало усилий — и коммунистам при их оглушительной победе на выборах набирать депутатов», — пишет ИА SakhaNews.

Возросло влияние партии в золотодобывающем Алдане и шахтёрском Нерюнгри. Председателем Алданского райсовета избран член КПРФ Леонид Князев, а заместителем председателя Нерюнгринского райсовета — коммунист Анатолий Шевченко.

На второй день заседания Госсовета коммунисты добились чрезвычайно важного решения в интересах людей труда: с пятой попытки принят закон о «летах войны». Как лисы, власти предпочитают теперь «прихвизгивать» законопроект, затрагивающий судьбы свыше 40 тысяч пожилых якутян. А ведь его много лет отстаивали исключительно коммунисты на митингах, в

работает начальником административного отдела аппарата управления алмазной компании «АЛРОСА».

Первый секретарь Нерюнгринского райкома КПРФ Олег Пустовой одержал победу на выборах и в Ил Тумэн, и в районный Совет. Он — один из руководителей Независимого профсоюза угольщиков, его место в райсовете занял один

Стоит особо отметить, что коммунисты серьёзно усилили своё влияние и в районах. Так, на выборах Мирнинского райсовета выдвинуты КПРФ набрали большинство голосов. Председателем райсовета избран первый секретарь райкома КПРФ Андрей Кузнецов. Последовательный коммунист

## Адреса сопротивления

# Указ в сокращении

Работники Томского научного центра Российской академии наук вышли на пикет против 5-часового рабочего дня. Акция протеста в Томске прошла под лозунгом «За труд без дискриминации». Учёные недовольны тем, что их перевели на сокращённый рабочий день, чтобы выполнить «майские указы» президента России. Согласно ему, к 2018 году необходимо было увеличить заработную плату научных работников до 200% от средней заработной платы по региону. Но денег в бюджете не хватило, и, чтобы отчитаться, в томском отделении решили сократить ставки.

— «УКАЗ» ПРЕЗИДЕНТА не выполнить нельзя. Поэтому его выполнят таким кривым образом. Но всё равно все работают целый день. Наша работа всегда с нами. И дома, и в институте. Но официально мы трудимся 5 часов, — рассказала старший научный сотрудник Института оптики атмосферы Ольга Никифорова.

Кроме того, учёные возмущены тем, что их зарплаты привязаны к средним показателям региона, где они работают. При одинаковой квалификации сотрудники в Томске и Москве, согласно данным Росстата, получают в месяц 83 и 131 тысячу рублей соответственно. При этом протестовавшие заявили, что эти цифры официальных отчётов завышены в несколько раз. Например, О.Никифорова получает около 30 тысяч рублей в месяц. Зарплаты тех, кто обеспечивает работу научных сотрудников, ещё меньше. Несмотря на то, что инженеры и техники также работают в центре, их «майские указы» президента не коснулись.

Участники акции требуют корректировки практики применения «майских указов». По их мнению, сделать это может лишь В. Путин. Но направленные ранее на его имя письменные обращения результатов не дали.



По сообщением информгентств. Фото с сайта sibreal.org

# Проваленных обещаний!

людских потерь, понесённых за годы дикого капитализма, идёт на сотни тысяч.

Только за первые семь месяцев 2018 года российское население сократилось ещё на 170 с лишним тысяч человек. И впервые за 9 лет его сокращение перестало компенсировать даже миграция. Рождаемость падает, а смертность растёт. Чем отвечает на это власть? Пенсионным грабёжом, ростом цен, тарифов и прочих поборов, всё более откровенным попранием социальных прав трудящихся.

Россия обещала мировое лидерство в экономике. Но реальная политика власти толкает экономику богатейшей страны всё дальше на мировые задворки. Рост российского ВВП едва превышает 1%. Износ оборудования в производственной сфере — более 50%. Вместо провозглашённого владычества на модернизацию и технологический прорыв — неуклонное падение инвестиций в развитие, стремительное сокращение инноваций в экономике и технологическая деградация.

Согласно данным Российской академии наук, в последние 10 лет наша экономика в среднем росла примерно на 0,4% в год. И за это время выросла не более чем на 4%. В то время как американский ВВП за прошедшее десятилетие вырос на 16% с лишним. А в Китае, где под руководством Коммунистической партии проводятся масштабные преобразования в интересах страны и народа, экономика за 10 лет выросла более чем на 100%! У России достояние ресурсов, чтобы достигать таких же результатов. Но тому, чтобы использовать эти ресурсы не на благо олигархии, а на благо государства и общества, мешает провальная политика нынешней власти.

При такой политике обречены на невыполнение и обещания президента.

Ещё в 1999 году он ставил цель: сравняться по душевому производству ВВП хотя бы с Португалией. И приводил тогда такие расчёты: чтобы добиться этого, необходимо удерживать ежегодный рост ВВП в течение 15 лет хотя бы на уровне 8%. А мы сегодня растём в восемь раз медленнее. Да и то лишь за счёт сырья сектора. Даже относительное ухудшение сырьевой конъюнктуры может обрушить и этот небольшой рост. Потому что обещание власти преодолеть сырьевую зависимость российской экономики так и осталось невыполненным. Эта зависимость с каждым годом лишь нарастает.

В «майских указах» президента, обнародованных в 2011 году, было обещано к 2018 году увеличить производительность труда в полтора раза и добиться повышения реальных зарплат в те же полтора раза. А к 2020 году создать 25 миллионов высокопроизводительных рабочих мест. Но этого не произошло. И виной тому — всё же технологическое отставание, отсутствие необходимых экономике инвестиций. Мы категорически отстаём по таким важнейшим направлениям, как модернизация производства и внедрение робототехники в производственный сектор.

Количество высокопроизводительных рабочих мест у нас не растёт, а снижается. И сегодня не достигает даже 16 миллионов, что признаёт и официальная статистика.

Обещанный рост реальных зарплат тоже обернулся обманом, что, опять же, подтверждает даже Росстат.

«Иной раз вранье лучше правды объясняет человека». Эти слова Максима Горького вполне применимы не только к отдельному человеку, но и к политическим партиям и социально-экономическим системам, использующим обман в качестве орудия управления обществом и укрепления своей власти. И чем дальше такая власть, такая система заходят в своём вранье, тем больше её вранье объясняет народу их истинную сущность.

Именно такое прозрение происходит в России сегодня. Всё меньше остаётся тех, кто доверяет нынешней власти и готов по-прежнему мириться с провальным ею курсом. Идёт массовое прозрение граждан.

## Неизбежный протест нарастает

Официозная социология пытается убедить общество, будто протестные настроения начали ослабевать. Но опросы независимых социологов показывают, что число тех, кто готов протестовать на улицах, стремительно увеличивается и составляет уже более 50%. Рост протестных настроений полностью подтверждают наши митинги и шествия, организованные в ответ на грабительский пенсионный закон.

Карманные политологи и социологи уверяют, будто объявленное президентом так называемое смягчение пенсионной «реформы» примирило общество с анти-социальными планами власти и поставило точку в этом болезненном вопросе. Но это неправда. Согласно опросам, даже после массовой промывки мозгов, усвоенной провластными пропагандистами, оправдывающими эту «реформу», более 75% граждан остаются её безоговорочными противниками. И их мнение уже ничто не может поколебать.

Среди бесчисленного множества невинных высказываний о пенсионном законе и социально-экономическом курсе власти, которые можно обнаружить в интернете, есть стихотворение, написанное Сергеем Боровским из Тюменской области:

*Заброшены галереи,  
Пустуют стапеля.  
Теперь пенсионеры —  
Живая боль Кремля.  
И, боли той отдавая,  
Наметил он пути,  
Как наглых дармоедов  
Скорее извести.  
Давить решили с ходу,  
Чтоб лишник слёз не лить,  
Средства у масс народа  
Отнять и поделить.  
Согласным — дать по тыще  
На ленту и венки,  
А прочих — на кладбище  
Из хвоща напрямки.  
Доход от недоплат  
Закладывать в дела —  
Чубайсу или в Штаты,  
Чтоб выгода была.  
Когда штурмуешь цели,  
Рывок необходим.  
Мы бедных поделим  
И старых одолим!*

Это не литераторы-оппозиционеры — это народ складывает такие стихи о провальной в стране политике. Это народ так высказывает об отношении власти к его судьбе.

Законмерно, что, как констатирует Левада-центр, резко выросли социальные недовольство в российском обществе и обеспокоенность граждан важнейшими социальными проблемами. Три четверти россиян говорят о недопустимом росте цен. Половина опрошенных обеспокоена ростом безработицы. Более половины жалуются на растущую бедность.

Столь же закономерно и резкое снижение уровня доверия к власти, провалившейся в выполнении своих главных обещаний, и вместо роста и процветания предлагающей народу стремительное урезание социальных прав, а по сути — политику оборывания людей в условиях развала экономики и социальной сферы.

Согласно результатам последних исследований, деятельность правительства одобряет только треть опрошенных, а тех, кто по-прежнему твёрдо намеревается голосовать за «Единую Россию», уже меньше 30%. Рейтинг президента достиг исторического минимума. Даже по данным ВЦИОМ, сейчас главе государства доверяют не более 36%. Он не набрал бы и половины голосов, если бы президентские выборы состоялись сегодня.

Изменение общественных настроений в полной мере отразилось на результатах сентябрьских региональных выборов. Во многих регионах «партия власти» не просто ослабила свои позиции, но и потерпела поражение. А КПРФ и наша программа, отвечающая интересам абсолютного большинства, как минимум удвоили число своих сторонников.

Очевидно, что, если социально-экономический курс не претерпит принципиальных изменений, градус недовольства властью будет только расти, приближая страну к социальному взрыву. Своей политической властью сама расшатывает остатки социальной стабильности в обществе. И делает это всё настойчивее и шире.

Те, на ком лежит основная ответственность за антинародный курс, продолжают вести себя так, будто ничего не изменилось, и повторяют бессмысленные заявления об устойчивости российской экономики и неизменности избранной ими «стратегии».

Но чего стоит эта «стратегия», если во время недавнего заседания правительства премьер-министр самозабвенно расплескался в том, что нынешний социально-экономический курс бесперспективен и никаких успехов принести не может? Он заявил, что в обозримой перспективе рост на уровне среднемировых темпов, намеченный президентом, останется недостижимым. Более того, нас ждёт «трудный шестилетний цикл». Иными словами — усугубление кризисных процессов.

При этом правительство даже не заикается о смене социально-экономического курса. А состояние российской экономики и социальной сферы объясняет исключительно внешними факторами, делая

вид, что политика, проводимая внутри страны, тут вообще ни при чём.

Но общество уже не верит в такие объяснения. Оно стремительно прозревает и всё яснее осознаёт: Россия по-прежнему погружается в кризис, социальная напряжённость нарастает. А власть прямо демонстративно готова перечеркнуть все свои обещания и социальные обязательства и поставить на карту политическую стабильность — лишь бы ни на шаг не отступила от береговой ой уже почти три десятка лет системы дикого капитализма.

## Альтернатива катастрофе — сплочение патриотических сил

Необходимо осознать: если не изменить эту ситуацию, не положить конец политике проваленных обещаний, разрушения экономики и социальной сферы, Россию ждёт катастрофа. Никакие заклинания власти, никакие организуемые ею либеральные форумы не могут отменить очевидную истину: удержать экономику от окончательного развала и уберечь страну от смуты можно только при условии выполнения программы возрождения и развития на принципах обновлённого социализма и социальной справедливости.

Это хорошо понимают и наши внешние противники, приложившие огромные усилия для разрушения СССР и мировой социалистической системы. Их всё больше тревожит стремительный рост Китая, который продолжает развиваться на основе социалистических принципов под руководством Коммунистической партии и убедительно доказывает, что в современном мире ему нет равных по темпам экономического роста, по уровню социальной стабильности, по прочности согласия в обществе. При этом нашим противникам ясно, что и Россия неизбежно укрепитесь, вернётся на путь успешного развития, если откажется от дикого капитализма.

Именно поэтому во время недавней сессии Генеральной ассамблеи ООН, о которой уже упоминал, лидеры США и Великобритании обрушились с истерическими нападками на коммунизм и социализм и заявили, что весь мир объединяется с ними бороться. Тем самым они подтвердили: и у наших западных противников, и у тех, кто сегодня определяет социально-экономическую политику внутри России, главный враг один и тот же — общество социальной справедливости. И при всех политических разногласиях основная задача у них тоже одна: не допустить, чтобы идея социальной справедливости победила в России и в других странах.

Серьёзный анализ того, что происходило с нашей страной в последние 30 лет, и того, что происходит с Россией сегодня, приводит к неизбежному выводу: причины деградации российской экономики и социальных институтов, угрожающей безопасности и самому существованию страны, коренятся не только в действии нынешней правящей команды. Они коренятся в самой системе капитализма, навязанного нам

в результате разрушения СССР. В рамках этой системы ни одна из ключевых проблем, стоящих перед страной, не может быть решена — вне зависимости от того, какие именно руководители стоят во главе такой системы. Отказ от неё — такой же жизненно важный вопрос для России, как и обновление правящей команды.

Нам не уйти от необходимости национализации минерально-сырьевой базы и других стратегически важнейших отраслей. Вся постсоветская история доказывает: у России нет и не будет иного способа получения средств, необходимых для формирования бюджета развития, кроме возвращения этих отраслей под контроль государства и общества. В противном случае никакого стабильного роста хотя бы на уровне среднемировых темпов мы не увидим. Насквозь коррумпированная система управления исключает его в принципе.

Сегодня ВВП России в годовом выражении составляет около 97,5 триллиона рублей. Если бы он рос хотя бы на 3,5%, а не на 1,5%, как показывает официальная статистика, то составил бы почти на 2 триллиона рублей больше — около 100 триллионов. 2 триллиона рублей прибавки к ВВП — это та самая сумма, которую, как заявляет правительство, удастся сэкономить за 5 лет благодаря повышению пенсионного возраста. Рост ВВП на 3,5% дал бы ту же сумму за год.

Нам нигде не деться от давно назревшей необходимости изменить налоговое законодательство, отказаться от плоской шкалы налогов, заставить богатей отдавать в казну больше, а малоимущих вообще освободить от подоходного налога. Дифференцированный подход к налогообложению принят в большинстве стран мира. Не только в наиболее развитых, но и в развивающихся странах доходы, исчисляющиеся десятками и сотнями тысяч долларов в месяц, облагаются налогом от 20% до 50%. Не говоря уже о налогах на доходы долларовых миллионеров и миллиардеров. Увеличение налога на доходы богатей с лихвой компенсировало бы все финансовые издержки, на которые сегодня кивает власть, убеждая нас в необходимости повышения пенсионного возраста.

Пора сокращать непомерно разросшуюся армию чиновников. Сегодня их в России вдвое больше, чем было в СССР. Но власть предпочитает и дальше множить их число, а под сокращение пустишь пенсионеров.

Нужно положить конец бесконтрольному выводу капитала за рубеж и вернуть в страну её финансовые ресурсы, которые сегодня подпитывают иностранные банки и иностранную экономику.

В 2017 году из России в зарубежные банки и офшоры выведено 42 миллиарда долларов. По сегодняшнему курсу это почти три триллиона рублей. За первую половину нынешнего года из страны выведено 21,5 миллиарда долларов. В рублях это почти полтора триллиона.

Таким образом, за последние полтора года из страны вывели почти 4,5 триллиона рублей. А на повышение пенсионного возраста собираются за 5 лет сэкономить вдвое

меньшую сумму, грабя бедных и нищих вместо того, чтобы навести порядок в финансовой сфере и приступить олигархию, которая беззастенчиво обирает Россию.

К началу августа текущего года Россия вложила в зарубежные ценные бумаги 248 миллиардов долларов. В рублях это почти 17 триллионов по нынешнему курсу. За июль и июль количество вложений возросло на 21,8 миллиарда долларов, или почти на 1,5 триллиона рублей. За два месяца в иностранные ценные бумаги зачали три четверти той суммы, которую правительство хочет сэкономить, отнимая у граждан законно заработанную пенсию.

Мы обязаны покончить с коррупцией в сфере расходования бюджетных средств. В 2017 году почти два триллиона из них были потрачены с нарушениями. За год из-за этого разбазарили столько же, сколько правительство хочет сэкономить на ограблении пенсионеров. Власть собирается узаконить этот грабёж, вместо того чтобы по-настоящему противостоять коррупции в государственных органах.

Оправдывая пенсионную «реформу», власть заявляет, что её главная причина — в нехватке бюджетных средств на подержание прежней пенсионной системы, в постоянном снижении числа работающих, что тормозит экономику и снижает производительность труда. Но власть молчит об истинных причинах нехватки средств в бюджете, отсутствия необходимого стране роста экономики и снижения производительности труда.

После развала СССР сама же власть способствовала разгрому отечественной промышленности, отдав её на откуп олигархам. И этот разгром продолжается до сих пор. В советские времена бюджет получал гигантские доходы от производства. И речь было не могло о нехватке средств на социальную сферу. Но при нынешней системе промышленности не может приносить необходимые средства в казну.

Вот ключевой вопрос, который не способны решить нынешняя социально-экономическая система и нынешняя система управления. Он может быть решён только при условии изменения нынешнего губительного курса, на основе нашей программы «10 шагов к достойной жизни» и предложений Павла Грудинина по защите прав и интересов трудового народа.

Добиться смены курса можно лишь в результате тесного сплочения всех патриотических сил, осознающих, что сегодня перед нами стоит задача спасения России. Мы призываем всех, кому дорога наша Родина, осознать это и объединиться на основе широкого народно-патриотической коалиции и нашей социально-экономической программы, на основе формирования правительства национальных интересов, правительства народного доверия.

У нас больше нет времени, чтобы медлить с переменами, необходимыми стране и обществу. Ценой промедления может оказаться общенациональная катастрофа. Мы не вправе допустить, чтобы наша Родина заплатила такую цену за продолжение политики неолиберальных экспериментов над Россией и её народом!

## Вести с Украины

# Этноцид в законе

Депутаты Верховной Рады не заметили митинга голодных учителей под стенами парламента, а полиция просто разогнала его участников.

ЭТА акция осталась почти незамеченной и в СМИ. Участники протеста пытались донести свои жалобы до отдельных журналистов: дескать, даже учёным Национальной академии наук не дали возможности пройти на площадь перед Радой, выставив несколько рядов полицейской оцепления. «Проезд закрыт. Тут проводятся только государственные мероприятия», — равнодушно пояснили возмущённым людям полицейские. Тех, кто пробовал прорваться, полиция спецназначения грубо отталкила, не делая различий между профессорами, академиками или простыми учителями.

«Толкающие пожилых профессоров полицейские — красноречивая иллюстрация не только к реформе науки и образования, но и к реформе правоохранительной системы», — пишет одна из участниц акции, социолог Виталина Буткалюк на своей странице в социальной сети. Она же пояснила требования, с которыми учёные вышли на улицу: это обеспечение работы научных учреждений в режиме полной занятости для учёных Национальной академии наук, для учителей — выплата зарплат и надбавок в полном объёме.

«Сейчас надбавки не выплачиваются, а без них — зарплата мизерная», — констатирует Буткалюк.

Одна из львовских преподавательниц, Ольга Загальская, которую в 2016 году подвергли публичной травле и прогнали через так называемый коридор позора за открытый призыв прекратить войну и найти компромисс с Донбасом, считает, что вышедшим на акцию в Киеве следует пенять самим на себя.

«Как можно быть чем-то недовольным в стране победившего достоинства? Считаю, что учителя, преподаватели вузов, научные сотрудники, как основа Майланда, должны в полной мере ощутить на себе его плоды, до конца жизни расхлебывать то, что сотворили со страной», — отметила Загальская.

«Наши учителя повально голосовали за президента Порошенко и за блок его имени БПП в парламенте, бегали в вышине ваннах на все парламентские собрания и кричали «Якую!» (благодарю). Теперь выпрашивают копейки на пропитание... Не жалко!» — сделал свой приговор известный на Украине адвокат из Житомира Андрей Гожий.

По всей вероятности, народным депутатам было не до учителей, так как их окончательно измотал марафон, прошедший накануне по принятию нового закона о государственном языке. Более чем половина рабочих дня потребовалась депутатам, чтобы из десятка плохих законо-

проектов отобрать самый худший взамен прекрасно работающего закона, принятого ещё Верховным Советом УССР.

Самым худшим, неприемлемым к русскому языку, оказался законопроект №5670-д (который уже окрестили «законом о тотальной украинизации»), за который проголосовал 261 народный депутат. Как считает член Президиума ЦК КПУ, народный депутат Украины третьёго — четвёртого созывов Георгий Крючков, принятый в первом чтении законопроект ставит на голосование с нарушением процедуры регламента. Так как при первом чтении голосование проводилось 5 раз, а по регламенту можно один раз вернуться к перероголованию.

По мнению Крючкова, «законопроект вопиющим образом нарушает Конституцию Украины, потому что Конституция, устанавливая государственный статус украинского языка, вместе с тем гарантирует гражданам свободное пользование, изучение, применение русского или другого любого языка наименьшим образом. А то, что предложено в этом законопроекте, игнорирует эту правовую норму. Кроме того, это прямое издевательство над Конституцией, над правом граждан говорить на том языке, на котором они хотят, на родном языке».

Коммунист добавил, что граждане Украины, согласно Конституции, имеют неотъемлемое право пользоваться родным языком с рождения.

«Есть обстоятельство, на которое парламентарии порой не обращают внимания, — права и свободы бывают разные: есть социально-экономические, политические права, права, которые человек обретает прямо после рождения, например, право на жизнь. Человек родился, и государство берёт на себя обязательство реализовать это право. А что касается права пользования языком, то это право нельзя отнести к тому, что это право даётся государством. Человек рождается и от рождения, находясь в определённой среде, овладевает этим языком. Это ему природой дано, и никто не может послужить на это право. А данный законопроект лишает человека права пользоваться языком, находясь в определённой среде. Это вопиющее нарушение», — подчеркнул Крючков.

По мнению одного из лидеров КПУ, европейские организации, которые защищают права граждан, должны будут отреагировать на попытку украинского парламента сделать законопроект №5670-д.

«Если бы европейские институты придерживались такой позиции, как они декларируют, стояли на страже прав граждан, то этот законопроект сохранил бы объявлен таким, который не соответствует Конституции Украины. И Конституционный суд Украины с ходу должен заявить, что в таком виде законопроект о

## Пульс планеты

● **БРАЗИЛИЯ.** Жаир Болсонару, кандидат от ультраправой Социально-либеральной партии, уверенно лидирует по итогам первого тура президентских выборов в Бразилии, набрав свыше 46% голосов. Во второй круг также вышел представитель Партии трудящихся Фернанду Алдас. Левому политику отдал предпочтение более 29% избирателей. Решающее голосование назначено на 28 октября.

● **РИЯД.** Социал-демократическая партия «Согласие» заняла первое место на парламентских выборах в Латвии. Движение, представляющее интересы русскоязычных жителей, получило 19,8%. Впрочем, по мнению партийного кандидата в премьеры Вячеслава Домброньскиса, лидерство не означает победу и возможность формирования коалиции. Между тем Союз «зелёных» и крестьян, партия действующего главы правительства Мариса Кушнициса, финишировала лишь шестой (9%), но вместе с нынешними партнёрами набрала почти 28%, что даёт шансы сохранить правящую коалицию.

● **ЦЕНХЕНЬ.** США и КНДР готовы провести второй саммит «как можно скорее» — таков итог четырёх переговоров госсекретаря Майкла Помпео с Ким Чен Ыном. Страны обсудили время и место проведения будущего саммита. Лидер КНДР пригласил американских инспекторов посетить ядерный полигон в Пхунгери, чтобы подтвердить его демонтаж.

● **ЛОНДОН.** Чем ближе дата выхода из Евросоюза, тем больше акций протеста против брексита сотрясает Великобританию. В демонстрациях с требованием повторного референдума о разводе с ЕС участвуют разные социальные группы. 7 октября в Лондоне состоялся «Марш собак»: около тысячи животных и их владельцев, гласящих «сокращение ветеринарной помощи и подорожание кормов».

● **БАРСЕЛОНА.** В столице Каталонии на 86-м году жизни скончался выдающийся оперный певец Монсеррат Кабалье. Всемирная слава к артистке пришла в 1965-м, когда она вышла на замену на сцене нью-йоркского «Карнеги-холла». С тех пор обладательница чарующего лирико-колоратурного сопрано стала одной из самых знаменитых исполнительниц в истории. Оперная дива неоднократно приезжала в СССР и Россию: первый раз в 1974-м, последний — в июне 2018-го, в рамках турне, посвящённого её 85-летию. Кабалье похоронили на барселонском кладбище «Сант-Андреу» 8 октября. (По сообщениям информационного агентства Елена МОРОЗОВА).

В.М.Т.

## Сообщает БЕЛТА

# Почётная марка

БЕЛОРУССКИЙ автозавод по итогам 2018 года увеличил производство до 800 самосвалов, что на 30% больше, чем в 2017-м. Об этом сообщил журналистам генеральный директор предприятия Пётр Паркомчик.

«В 2017 году был зафиксирован резкий скачок всех финансово-экономических показателей завода, — отметил он, — Было произведено 615 карьерных самосвалов, продано 646. В первом полугодии 2018-го уже произведено 407 самосвалов, по итогам года цифра будет близка к 800».

Гендиректор БелАЗа не исключает создания самосвала грузоподъёмностью 550 тонн. Он также подчеркнул, что БелАЗ уже вышел на показатели прошлого года: «Спрос на карьерные самосвалы в 2017-м увеличился, что отразилось на экспорте, увеличении чистой прибыли. БелАЗ планирует внедрить в производство гибкие производственные системы. Это практически безлюдная технология с использованием робо-

тов. Подразумеваются полностью управляемое производство, цифровые технологии. Сейчас проходит конкурс, в котором участвуют семь мировых компаний. Речь идёт о сумме в пределах 50—70 млн долларов».

Отвечая на вопрос о том, как скажется новая технология на числе работников, он отметил: «Мы используем людей на новом направлении, дополняемом к тому, что делаем сегодня».

Сегодня на БелАЗе нет вакансий. «Если и открываем вакансии, то для конструкторов, технологов», — добавил гендиректор.

За 70-летнюю историю предприятия выпущено более 500 различных модификаций карьерных самосвалов и машин специального назначения, собрано 146 тыс. единиц техники, география поставок насчитывает 80 стран. Завод имеет самую широкую линейку самосвалов в мире.

● 450-тонный «Белаз-75710».



# Преступный синдикат

## В фокусе — Центральная Азия

В Киргизии разворачивается скандал, связанный с вербовкой боевиков для отправки на Ближний Восток. В преступной схеме были задействованы сотрудники пограничной службы. Подобные разоблачения ставят под сомнение эффективность всей борьбы с религиозным экстремизмом.

СИТУАЦИЯ с распространением радикальных идей в Киргизии остаётся напряжённой. Призраки этого проявляются буквально ежедневно. В конце сентября Государственный комитет национальной безопасности (ГКНБ) сообщил о поимке боевика международной террористической организации, который с 2013 года находился в Сирии. Там гражданин Киргизии, которому на тот момент едва исполнилось 18 лет, прошёл диверсионную подготовку и участвовал в боевых действиях против правительственных сил. Кроме того, по заданию главарей молодого экстремиста участвовал в переброске добровольцев на Ближний Восток. По предварительным данным, ему удалось завербовать и переправить в зону боевых действий свыше 100 граждан стран СНГ.

За несколько дней до этого произошло задержание ещё одного исламиста. По информации ГКНБ, он установил контакт с руководством одной из террористических группировок и собирался отправиться в Сирию для участия в боевых действиях. А в начале октября в Иссык-Кульской области были арестованы два активиста запрещённой экстремистской организации «Хизб ут-Тахрир». Как отмечается, они занимались вербовкой сторонников и призывали к созданию всемирного мусульманского халифата.

Всего же за последние годы по обвинению в терроризме и экстремизме в Киргизии были осуждены свыше 500 граждан страны. Такую статистику представила Государственная служба исполнения наказаний. При этом только за первое шесть месяцев нынешнего года выявлена причастность к радикальным религиозным организациям 157 человек, по подозрению в экстремистской деятельности депортированы 36 иностранцев.

Активизация исламистского подполья представляется, таким образом, реальной угрозой национальной безопасности страны. Тем более поразительным стало разоблачение сотрудников Госу-

Сergeй КОЖЕМАКИН.

(Соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

\* Организация, запрещённая в РФ.

Выставки

# Личный архив Сталина

**В Москве, в Российском государственном архиве социально-политической истории (РГАСПИ), открылась выставка «Личный архив Сталина: документы и опыт их репрезентации». В экспозиции представлено порядка 200 документов — приказы и постановления, личные письма и фотографии Иосифа Сталина.**



нари о допуске его к поверочным испытаниям для зачисления в семинарию, прошение о зачислении его на казённый счёт в связи с тем, что мать больна и не может внести оставшуюся плату за обучение, а также первые политические документы Сталина с момента вступления в РСДРП — заявления, прокламации, листовки

физической обсерватории и вёл записи метеонаблюдений, — здесь представлен журнал записей метеонаблюдений и как раз открыт на листе, который заполнял Сталин», — рассказала куратор выставки **Наталья Кириллова**. «Согласно мифологии, мы знаем о Сталине всё. А вот согласно реальным фактам, ког-

города Гори, где родился Сталин, с настоящей датой рождения — это не 1879 год, как привыкли считать многие, а 1878-й. Среди документов — также свидетельство об окончании Иосифом Джугашвили Горького духовного училища, в котором фигурирует та же дата рождения.

Экспозиция охватывает без-



**Г**ЛАВНОЙ ЦЕЛЬЮ ВЫСТАВКИ было не воссоздать образ вождя, а показать многообразие архивного фонда Сталина. Но после осмотра представленных документов становится очевидным, что одно от другого неотделимо. Личность Сталина прослеживается в каждой резолюции, в каждом автографе, в пометках красным карандашом на полях.

Подвальное большинство экспонируемых в выставочном зале документов «живём» представлено впервые. Это немаловажно: несмотря на то, что фонд Сталина уже оцифрован и несколько лет как доступен онлайн, увидеть подлинные материалы, чёрно-белые фотографии и пожелтевшие страницы документов — это действительно редкая возможность.



Именно РГАСПИ в наши дни является главным хранителем фонда Сталина. Сбор документов начался ещё в 1930-х годах, тогда к этой работе были привлечены сотрудники Центрального партийного архива Института Маркса, Энгельса, Ленина. Так начала формироваться богатейшая коллекция документов. Все материалы, связанные с личностью Сталина, передавались в фонды будущего РГАСПИ. Эта работа шла до и после войны, последнее крупное поступление было датировано 1977 годом, а уже в новейшей истории архиву была передана так называемая 11-я опись — все документы, которые сохранились в Особом секторе ЦК КПСС, то есть архив, который собирали лично Сталин и его секретарь По-карёбшчев.

да начинаешь соскребать эту мифологию, оказывается, что не так много. Например, неизвестна дата рождения Сталина, уже не говорю о дне смерти — здесь тоже огромное число мифов», — отметил в ходе осмотра экспозиции сенатор **Владимир Лукин**.

преувеличения все аспекты профессиональной и личной жизни вождя. Вот книги, которые он читал, например сказка Горького «Девушка и Смерть» — и пометка Сталина: «Эта штука сильнее, чем «Фауст» Гёте. Любовь побеждает смерть», или философские новеллы Анатоля Франса — с пометками его дочери Светланы. Любопытнейший момент связан с отношением самого Сталина к культуре личности. В документах ему пишут о намерении орга-

нотом упоминается Семён Тимошенко: «Не пора ли вам учиться воевать малой кровью, как это делают немцы? Воевать надо не числом, а умением. Если вы не научитесь лучше управлять войсками, вам не хватит всего вооружения, производимого во всей стране».

При этом Сталин не только следил за положением на фронтах, но и держал руку на пульсе масштабной идеологической работы: при его непосредственном участии был, в частности, создан Гимн СССР. Документ по истории написания гимна были переданы в РГАСПИ автором текста Сергеем Михалковым ещё в 1946 году. Судя по дневниковым записям, которые представлены в экспозиции, работа над гимном шла круглосуточно. Сталин мог позвонить среди ночи и дать указания: текст хороший, но нужен куплет про Красную Армию. В экспозиции представлен седьмой вариант гимна, с правками Сталина красным карандашом. Знаменитое «Союз нерушимый», с чего гимн начинается, — это как раз его слова.

Привычку общества разговаривать об истории с опорой на архивные документы нужно воспитывать. Такие выставки, конечно, этому способствуют. «Эта экспозиция не столько о самом вожде, сколько об архивном фонде Сталина, современные архивисты отдадут дань памяти своим предшественникам, которые в очень непростой обстановке собирали этот сталинский фонд», — подчеркнул исполнительный директор фонда «История Отечества» **Константин Могилевский**.

Кроме того, в экспозиции представлены подлинные печати, факсимиле Сталина и образцы их оттисков — «В архиве», «Для направлений», «Читал Сталин». А также целая коллекция картин — подарки от Академии художеств СССР на 70-летие вождя: в их числе работы любимого художника Сталина — Герасимова, картины Дейнеки, Кукрыникова, Тоизде.

Выставка будет открыта для посетителей до 22 октября в Государственном зале Российского государственного архива социально-политической истории по адресу: Москва, ул. Большая Дмитровка, д. 15, 1-й этаж.

Илья СЕРЕБРО.

## Подумаем — поспорим

**В борьбе и тревоге идёт 2018 год. Сто лет длится с переменным успехом борьба двух непримиримых, взаимоисключающих сил: Совести и Корысти. Сто лет — история. Говорят: «История ничему не учит». Дураков — да. Нормальные люди извлекают из неё уроки. Прохиндеи Корысти извиваются ужами, чтобы своей трактовкой исторических событий забрызгать грязью райсер Совести, стараясь представить их насильниками, убийцами, террористами.**

занным «глаголом жець сердца людей». У Лермонтова «...жадною толпой стоящие у трона, Свободы, Геня и Славы палачи!» принуждают молчать своих идейных противников, сторонников правды: «Пред вами суд и правда — всё молчи!». Чехов устами унтера Пришибева великолепно выражает суть антинародного духовного терроризма русского самодержавия: «Разойдись! Не толпись!», «Чего зубья скалители!», «Песней не петь!».

тельное, небывало красивое. Обыватель видит в сложном целом одно плохое. Однобокая, неполная правда — самая коварная ложь. Я помню сеанс гипноза, который давал в 1944 году в нашем районном ДК некто Леонид Гасненский. С подобными сеансами гастролировал по стране в те годы и знаменитый Вольф Мессинг. Гасненский начал с того, что предлагал подопытным добровольцам смотреть на яркий металлический шарик

брал огромный документальный, художественный и иллюстративный материал, отражающий героические и трагические события эпохи, открывшие новую эру в истории человечества, эру социализма — общества без угнетателей, без паразитов. Однако стилем авторского освещения событий, которым посвящена книга, Козаком незаметно внушается читателю негативное отношение к защитникам Советской власти: про часть из этих защит-

## К 100-летию комсомола

### В битве рождённый...



**В**ОДНОЙ из самых больших пионерских дружин Владимирской области в Муромской школе №2 были проведены беседа и игра к 100-летию ВЛКСМ «В битве рождённый, слава тебе, Комсомоле!». Ребята вспомнили, а некоторые и узнали об основном документе комсомола, о комсомольской газете, о комсомольском боем, писателях, расшифровали аббревиатуры РКСМ, ВЛКСМ, ПАМ, поговорили об орденах комсомола и тех подвигах, за которые ордена были вручены.

Е. ЛОБАНОВА.

### Легендарные страницы

**2 октября в Рязанской областной библиотеке им. М. Горького состоялось торжественное открытие выставки, посвящённой 100-летию Ленинского комсомола. Экспозиция рассказывает о ярких страницах деятельности легендарной молодёжной организации.**

**О**ТКРЫЛ торжественную часть мероприятия первый секретарь Рязанского обкома КПРФ В.Н. Федоткин. Он напомнил основные страницы героической истории комсомола, подчеркнул, что организация действует и сегодня, сохраняя преемственность поколений и объединяя современную молодёжь, готовую бороться за возрождение общества социальной справедливости, за восстановление главных завоеваний Советской власти, направленных на защиту прав и интересов человека труда.

Пресс-служба Рязанского обкома КПРФ.

# Нужна революция в сознании

**Т**АК ДЕЛАЮТ Сванидзе, Радзинский, Разумовский, Мелчин, Познер, Архангельский. Последний приглашает в телестудию для «дискуссий» всяческих историков и философов (гнусы берут количеством). Одна из них недавно была посвящена поискам различия между понятиями «насилие» и «террор». В записной книжке Ильфа есть строчка о мальчишке, который зашёл в комнату, путаясь в своих соплих. Гости Архангельского, путаясь в словах, как этот мальчишка в соплих, приводили примеры насилия и террора только с одной стороны — со стороны революционеров, как будто со стороны их классовых противников никакого насилия не было.

числе на любое насилие. Насилие в их исполнении оценивается ими как доблесть, а самые искусные мастера его становятся героями их книг и фильмов (Джеймс Бонд). Для других жизненный идеал — созидательный творческий труд в дружном коллективе («дружно — не грузное, врозь — хоть брось!»). На пути к этому идеалу стоят паразиты, и борьба с ними неизбежна, а борьбы без насилия не бывает. Все виды насилия со стороны паразитов, укрепляющие их позиции, — это преступления, по оценке людей созидательного труда. Все виды насилия, обеспечивающие быстрое и полнейшее уничтожение паразитов и всего враждебного созидателям, имеют право на использование в меру необходимости (всё хорошо в меру!). Мера, а также формы насилия определяет учёт всех обстоятельств, его вызывающих, и учёт всех возможных его последствий.

Несколько слов о формах насилия. Существуют физические и нравственные, духовные, идеологические его формы. Какие эффективнее? Грибоедов отвечает на этот вопрос: «... злые языки страшнее пистолета». У Пушкина в трагедии «Борис Годунов» князь Шуйский, стремящийся занять царский трон, предлагает своему сообщнику: «Давай людей искусно волновать». Опытный интриган знает: слухами давить на сознание людей — отличный способ добиться успеха в политической борьбе. Истинного поэта Пушкин считает пророком, способным и обя-

Лев Толстой назвал духовное порабощение русского народа идеологическим гипнозом. Освободить его от этого гипноза великий писатель считал важнейшей задачей времени. К духовному пробуждению звал свой народ и его величайший певец Некрасов:

**Ты проснёшься ль, исполненный сил? Иль, судьб повинуясь закону, Всё, что мог, ты уже совершил — Создал песню, подобную стону, И духовно навеки почил?..**

в его руке. Другой рукой делал пассы — плавные движения перед лицами усыпленных и негромко, но лаконично повелительно повторял: «Вы спите... Вы спите... Вы спите...» И у стоящих перед ним завладевал и закрывались веки. Завладевал усыпленным сознанием людей, гипнотизёр делал со своими «жертвами» всё, что хотел. Они исполняли все его приказы. Не так ли действует и нынешние мастера духовного порабощения? Роль блестящего шарика, отвлекающего от всего окружающего, играют у них разные шоу, всевозможные игрища, а нужное им владывается бесконечными повторами. Повторяемая тысячу раз ложь начинается восприниматься как безусловная истина. Так вдалбливается в сознание: «Коммунисты — бляки». Вдалбливается для того, чтобы мы забыли: «Коммунисты — цвет народа!» (А. Фадеев).

ников, оставивших Нолинск при приближении превосходящих силами врага, сказано, что они «лезертировали» из города, а про бежавших в панике из Нолинска перед приходом более грозной «красной» силы стелпановцев — они «ушли». Да нет, они бежали, как крысы с тонущего корабля, спасаясь от возмездия за варварское преступление, которое совершили: сожгли самое большое и красивое здание в городе — здание Нолинского духовного училища — с тем, чтобы в нём погибли в асских муках, от дыма и огня, люди, целью которых было устроить жизнь по справедливости. Вспомним про кузнца Архипа. Он тоже жёг, но жёг несправедливость. Два варварства. Но какие разные!

Что сделать, чтобы ни того ни другого не было? Нужна революция в сознании людей. Нужна едва ли не безграничная, кропотливая, ювелирная работа против бандитов пера — наёмников капитала. За дело, честные художники, артисты, музыканты, поэты! «Идеи становятся материальной силой, когда они овладевают массами» (Карл Маркс).

Я бы добавил: всепобеждающей силой.

В. ПУТИНЦЕВ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор **Б.О. КОМОЦКИЙ**  
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.  
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.  
Тип. № 18-09-00239.  
Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300.  
Подписано в печать 08.10.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8  
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.